



Интернет-ресурсы в помощь педагогам

Рязань

2023

УДК 371.3
ББК 74
И 73

Составитель: главный библиограф Е. М. Кириллова

Интернет-ресурсы в помощь педагогам / Рязанская областная универсальная научная библиотека им. Горького, библиографический центр ; сост. Е. М. Кириллова. – Рязань, 2023. – 11 с. : ил.

2023 год Указом Президента России Владимира Путина объявлен Годом педагога и наставника. Миссия Года – признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность.

В данном издании представлены ссылки на интернет-ресурсы, которые помогут педагогам в их профессиональной деятельности.

© РОУНБ им. Горького

Оглавление

Органы управления образованием.....	4
Образовательные ресурсы.....	6
Конкурсы.....	9
Средства массовой информации.....	10

Органы управления образованием

<https://edu.gov.ru> – **Министерство просвещения Российской Федерации**

Минпросвещения России реализует функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере общего образования, среднего профессионального образования и соответствующего дополнительного профессионального образования, профессионального обучения, дополнительного образования детей и взрослых, воспитания, опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан, социальной поддержки и социальной защиты обучающихся, а также функции по оказанию государственных услуг и управлению государственным имуществом в сфере общего образования, среднего профессионального образования и соответствующего дополнительного профессионального образования, профессионального обучения, дополнительного образования детей и взрослых, воспитания.

<https://minobrnauki.gov.ru> – **Министерство науки и высшего образования Российской Федерации (Минобрнауки России)**

Федеральный орган исполнительной власти России, осуществляющий функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере высшего образования и соответствующего дополнительного профессионального образования, а также научной, научно-технической и инновационной деятельности и развитию федеральных центров науки и высоких технологий, государственных научных центров и наукоградов.

<https://obrnadzor.gov.ru> – **Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор)**

Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по нормативно-правовому регулированию в сфере государственной регламентации образовательной деятельности, функции по контролю и надзору в сфере образования и науки, функции по признанию образования и (или) квалификации, полученных в иностранном государстве, по предоставлению государственных услуг в рамках полномочий, предусмотренных настоящим Положением.

<https://fipi.ru> – **Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Федеральный институт педагогических измерений»**

Занимается исследованиями в области оценки качества образования. Учредителем института является Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки Российской Федерации (Рособрнадзор).

<http://www.rustest.ru> – **Федеральное государственное бюджетное учреждение «Федеральный центр тестирования» (ФЦТ)**

ФГБУ «ФЦТ» создан в целях содействия Рособрнадзору в осуществлении его полномочий, в том числе по организации проведения единого государственного экзамена, формированию и ведению информационных ресурсов.

<https://fioco.ru> – **Федеральное государственное бюджетное учреждение «Федеральный институт оценки качества образования» (ФИОКО)**

Институт обеспечивает информационно-аналитическое и методическое сопровождение исследований качества образования всех уровней.

Кроме того, ФИОКО ведет работу по подготовке методических рекомендаций, аналитических и информационных материалов, ведению ряда информационных ресурсов Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор), взаимодействует с субъектами Российской Федерации по вопросам сбора и обработки информации, связанной с деятельностью Рособрнадзора.

<https://minobr.ryazangov.ru> – **Министерство образования и молодежной политики Рязанской области**

Министерство создано для реализации государственной политики Рязанской области в области регулирования отношений в сфере образования и молодежной политики, по вопросам семьи, демографического развития, защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, направленной на развитие системы образования Рязанской области.

<https://uoimp-rzn.ru> – **Управление образования и молодежной политики администрации города Рязани**

Деятельность: молодежная политика, детский отдых, опека, обеспечение жильем молодых семей, трудоустройство несовершеннолетних, самоопределение и профессиональная ориентация.

Образовательные ресурсы

<http://www.edu.ru> – Федеральный портал «Российское образование»

Один из наиболее авторитетных информационных ресурсов в образовательном сегменте российского интернета.

Информация на портале оперативно обновляется: здесь размещаются актуальные новости о важнейших событиях в сфере образования и воспитания, интервью, обзоры, репортажи, аналитические материалы.

Еженедельно на портале в прямом эфире выходит дискуссионная онлайн-программа «Образовательная среда», где представители педагогического сообщества высказывают свое экспертное мнение по актуальным вопросам развития образования и воспитания.

Размещенный на портале спецпроект «Учитель и учительство» дает возможность изучить историю становления педагогической профессии в России.

<https://mob-edu.ru> – МЭО

Мобильное Электронное Образование экосистема цифровых образовательных ресурсов для непрерывного обучения и развития.

Компания «Мобильное Электронное Образование» – разработчик цифровой образовательной среды, участник ИТ-кластера инновационного центра «Сколково».

<https://ped-kopilka.ru> – Учебно-методический кабинет

Учебно-методический кабинет – это образовательный портал, на котором можно получить много интересной и полезной информации, а также обменяться с коллегами своим педагогическим опытом и мастерством.

Педагоги на страницах сайта найдут полезные методические рекомендации, конспекты занятий с дошкольниками, конспекты уроков для школьников, практические материалы для работы с детьми, сценарии праздников, развлечений, игры, упражнения и сказки.

<https://pedsovet.org> – Педсовет

Среда взаимоподдержки, взаимооценки и взаимообучения для всех, кто связан с педагогикой, воспитанием и развитием детей, организацией процесса образования.

Сервис создается руками самих педагогов. Каждый пользователь сайта одновременно автор и эксперт.

<https://педталант.рф> – Педагогические таланты России

Всероссийский информационно-образовательный портал профессионального мастерства педагогических работников «Педагогические таланты России» Автономной Некоммерческой Организации «Научно-Образовательный Центр

Педагогических Проектов» город Москва — является выявления талантливых педагогов, их поддержки и поощрения, повышения социального статуса педагога и престижа учительского труда, распространения инновационного опыта лучших педагогов Российской Федерации.

<https://resh.edu.ru> – **Российская электронная школа**

Представлены интерактивные уроки по всему школьному курсу с 1 по 11 класс от лучших учителей страны, созданные для того, чтобы у каждого ребёнка была возможность получить бесплатное качественное общее образование.

<https://educont.ru> – **Цифровой образовательный контент**

Единый бесплатный доступ к материалам ведущих образовательных онлайн-сервисов России.

Предоставление бесплатного доступа к материалам ведущих образовательных онлайн-сервисов России ученикам и педагогам всех организаций начального, основного, среднего общего и среднего профессионального образования.

<https://uchi.ru> – **Учи.ру**

Образовательная онлайн-платформа для школьников, их родителей и учителей.

<https://www.yaklass.ru> – **ЯКласс**

Цифровой образовательный ресурс для школ. Содержит 1,6 трлн. заданий школьной программы и 1500 видеоуроков.

<https://education.yandex.ru/main> – **Яндекс Учебник**

Библиотека цифровых заданий и возможность проводить видеоуроки.

<https://teacher.yandex.ru> – **Я Учитель**

Поддержка и обучение учителей.

<https://yandex.ru/tutor> – **Яндекс Репетитор**

Подготовка к ЕГЭ/ОГЭ от лучших преподавателей.

<https://foxford.ru> – **Фоксфорд**

Онлайн-школа для учеников 1–11 классов, учителей и родителей. На онлайн-курсах и индивидуальных занятиях с репетитором школьники готовятся к ЕГЭ, ОГЭ, олимпиадам, изучают школьные предметы. Занятия ведут преподаватели МГУ, МФТИ, ВШЭ и других ведущих вузов страны.

Для учителей проводятся курсы повышения квалификации и профпереподготовки, а для родителей — открытые занятия о воспитании и развитии детей.

<https://joyteka.com/ru> – **Образовательная платформа Joyteka**

Пять онлайн-сервисов, индивидуальные задания и яркие эмоции при обучении. Создайте увлекательный урок для своих учеников.

<https://ikt-masterilki.ru> – **ИКТ-мастерилки для педагогов и библиотекарей**

Сообщество, посвящённое использованию информационных технологий в школе и библиотеке. Актуальная информация для начинающих. Просто о сложном.

<https://www.getaclass.ru> – **GetAClass**

Образовательный ресурс по физике и математике для школьников и учителей.

https://globalab.org/ru/#.Y_NKhJdByM8 – **ГлобалЛаб**

Безопасная онлайн-среда, в которой учителя, школьники и их родители могут принимать участие в совместных исследовательских проектах. Все исследовательские проекты ГлобалЛаб построены по принципам «гражданской науки», особого вида краудсорсинга (от англ. crowdsourcing), предполагающего, что небольшой вклад каждого участника формирует общее качественно новое знание. Проекты ГлобалЛаб могут быть привязаны к темам школьной программы по совершенно разным предметам — гуманитарным, естественно-научным и инженерным, а могут выходить далеко за их рамки.

<https://znaika.ru> – **Знайка.ру**

Образовательный портал нового поколения создан для того, чтобы помочь в учебе детям, родителям и учителям как в больших городах, так и в отдаленных уголках страны. Здесь объединены современные технологии онлайн обучения, опыт профессиональных педагогов и прогрессивные методики преподавания.

<https://fincult.info/teaching> – **Финансовая культура**

Информационно-просветительский ресурс, созданный Центральным банком Российской Федерации. Его цель – формирование финансовой культуры граждан. Раздел Преподавательская для учителей и тьюторов, посвященный организации и проведению учебных занятий по финансовой грамотности. Здесь вы найдете необходимые справочные, методические и обучающие материалы.

Конкурсы

<https://teacherofrussia.ru> – **Всероссийский конкурс «Учитель года России»**

Новости конкурса, информация об участниках, конкурсных испытаниях, семинарах, интересных событиях.

<https://flagmany.rsv.ru> – **Всероссийский профессиональный конкурс «Флагианы образования. Школа»**

Это площадка для обмена опытом и распространения лучших практик, на которой управленцы в сфере образования могут заявить о себе и найти единомышленников.

<https://bolshayaperemena.online> – **Всероссийский конкурс «Большая перемена»**

Конкурс предоставит возможность молодым людям, независимо от региона проживания и социального статуса родителей, проявить свои способности. В отличие от традиционных предметных олимпиад в конкурсе «Большая перемена» оценивается не академическая успеваемость, а знания и навыки, которые пригодятся детям и подросткам в современном мире: умение работать в команде, способность находить нестандартные решения в сложных ситуациях, творческое мышление.

https://vk.com/bp_uchitelskaya – **Учительская «Большой перемены»**

Образовательное комьюнити, которое объединяет в себе возможности личного и карьерного роста педагогов, открытого общения и обмена профессиональным опытом.

Средства массовой информации образовательной направленности

<https://vestniknews.ru> – Вестник образования России

Официальные документы сферы образования.

Сборник приказов и официальных документов сферы образования. Новейшие нормативно-правовые документы, методические рекомендации, программы. Хроника событий Госдумы и Совета Федерации ФС РФ. Ответы на актуальные вопросы.

<https://ug.ru> – Учительская газета

Новости образования, открытые уроки лучших педагогов, инновационные средства обучения, социальная защита педагогов, юридические консультации, конкурсы для учителей и школьников, методические разработки, письма наших читателей сайта и газеты, актуальные интервью, рецензии на фильмы, книги, театральные премьеры, репортажи из регионов, зарплата учителей и многое другое.

<https://1sept.ru> – Первое сентября

Издательский дом с богатой историей. Основан в 1992 году известным педагогом, философом и писателем Симоном Львовичем Соловейчиком. Сейчас «Первое сентября» – это ряд крупных мультимедийных и инновационных проектов для учителей и родителей.

<https://edu.1sept.ru> – Педагогический университет «Первое сентября»

Непрерывное образование для педагогов, руководителей и администрации образовательных учреждений: курсы повышения квалификации (выдается удостоверение установленного образца), 6-часовые курсы по саморазвитию педагогов. Курсы предметной тематики, цифровое образование и ИКТ, инклюзивное образование, педагогические технологии и инновации, оказание медицинской помощи, воспитательная работа, подготовка к ЕГЭ, ОГЭ и олимпиадам, профессиональный и личный рост педагога и многое другое.

Курсы для родителей по семейным вопросам и воспитанию детей.

<https://video.1sept.ru> – Вебинары

(Мастер-классы, тренинги, лекции, стримы) с ведущими специалистами (педагогами, психологами, дефектологами) в области образования, знакомство с авторскими методиками, современными подходами и инновациями в области обучения и воспитания детей.

<https://urok.1sept.ru> – **Всероссийский фестиваль педагогических идей «Открытый урок»**

Самый массовый, представительный и посещаемый педагогический форум для обмена опытом. Здесь каждый учитель может опубликовать свои материалы и познакомиться с разработками коллег.

<https://ds.1sept.ru> – **Общероссийский проект «Школа цифрового века» (ШЦВ)**

Уникальный проект, позволяющий педагогам в течение учебного года получать методическую поддержку по всем сферам школьной жизни.

Курсы повышения квалификации, вебинары, публикация статей на Всероссийском фестивале педагогических идей «Открытый урок», доступ к методической библиотеке «Первое сентября».

<https://prosv.ru> – **Группа компаний «Просвещение»**

Рабочие программы для учителей, аудиоучебники для занятий в школе и дома, методические вебинары по актуальным темам и многое другое.

<https://www.textologia.ru> – **Образовательный журнал Текстология.ру**

Интернет-журнал Текстология ставит своей целью предоставление интересных и полезных материалов по литературе, русскому языку и языкознанию для всех, кто изучает филологические дисциплины или просто увлекается словесностью и лингвистикой.

<https://lgo.ru> - **Портал школьной прессы**

Все интерактивные проекты портала и агентства НАШпресс для школьников и педагогов.



г. Рязань, ул. Ленина, 52
93-55-50
www.rounb.ru
rounb.gorkogo@ryazangov.ru